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Пандемія коронавірусу матиме страшні наслідки як для 

світового туристичного ринку, так і для ринку туризму Закарпаття, 
зокрема. Очевидно, щоб вижити (а прогнози спеціалістів невтішні), 
необхідно розуміти, що відбувається. На превеликий жаль жодна 
організація в світі не може сказати нічого конкретного. Тому в цих 
умовах на перше місце виходить вміння адаптуватися до викликів 
сьогодення. 

Проаналізуємо ситуацію: що ми маємо зараз і від чого можемо 
відштовхуватися.  

Насамперед, необхідне розуміння, що закінчення карантину не 
означає, що відразу відновиться туристичний потік у будь-який 
регіон, і Закарпаття не виняток. Все лише починається. Економіка в 
цьому році, навіть за найкращими прогнозами, не відновиться.  

Туристичні послуги не належать до першочергових, тому 
витрати на них будуть значно скорочені. Якщо виходити з 
результатів купівельної спроможності населення в періоди 
економічних спадів, які були раніше, то найбільше потерпає 
середній клас, представники дрібного та середнього бізнесу. 

mailto:halina.shchuka@gmail.com
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Скоріше за все, ця тенденція збережеться. Навіть ті, які на кінець 
пандемії матимуть гроші на відпочинок, намагатимуться їх 
"притримати" – люди залякані цією невизначеністю, і страх лише 
наростає.  

Там, де є страхи, потрібні надійність та ефективність. Це, в 
свою чергу, актуалізує питання налагодження комунікації з 
клієнтом (насамперед, поліпшення роботи ТІЦ), формування 
довіри, переходу на партнерські стосунки тощо.  

Не можна також бути впевненому в тому, що кількість 
туристів у регіоні зросте за рахунок тих, хто звик відпочивати за 
кордоном. З одного боку, ряд держав, економіка яких базується на 
індустрії туризму, звичайно, з певними обмеженнями, кордони все 
ж таки відкриє. З іншого, не факт, що національна еліта 
відмовиться від світових курортів на користь "Теплих вод" чи 
"Теплиці". Світовий ринок, скоріше за все, запропонує більш цікаві 
варіанти. 

Очевидно, і про це говорять відкрито, що туристичний 
продукт цього сезону буде дешевшим. Але треба розуміти, що 
зменшення ціни має відбуватися не за рахунок зменшення якості 
продукту, а за рахунок зменшення кількості послуг, які 
складатимуть цей тур продукт. Тобто, необхідно проаналізувати 
очікування клієнтів (зараз вони суттєво зміняться), 
сконцентруватися на основних потребах, все зайве відсікти. 
Провести підрахунок своїх ресурсів, ревізію асортименту. І так 
само відсікти ті послуги, які не дають прибутку.  

Підприємствам сфери туризму доведеться піти на непопулярні 
заходи і скоротити значну частину персоналу, залишити лише 
найбільш кваліфікованих. З огляду на зростання кількості 
безробітних, управляючим буде з кого вибирати. 

Для того, щоб вижити, необхідно буде об’єднуватися, з чим 
завжди було складно в регіоні, представникам туристичної галузі 
(власникам готелів, ресторанів, туристичних комплексів і т.д.), 
владі та громаді.  

Було б дуже добре, щоб у результаті об'єднання туристичний 
продукт Закарпаття продавався регіональними туристичними 
операторами, і відповідав встановленим стандартам. Криза 
закінчиться, а репутація залишиться. Тому серед першочергових 
заходів має стати боротьба з підприємцями сфери туризму, які 
працюють неякісно або "в тіні". 
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Природно, що більше уваги треба буде приділити маркетингу, 
з чим теж дуже складно в регіоні. За клієнта доведеться боротися. 
Тому необхідний постійний моніторинг настроїв споживачів та 
формування відповідної пропозиції. Зробити все можливе, щоб 
стати ближчим до клієнта, знайти інструменти, які дозволять 
керувати його поведінкою.  

Треба відзначити, що певні кроки в цьому напрямі вже 
зроблено. Наразі йде активна робота щодо розвитку 
гастрономічного туризму в регіоні, переосмислюються на рівні 
ОДА програми розвитку туризму, не говорячи про екскурсоводів, 
які своїми он-лайн екскурсіями нагадують про туристичні ресурси 
регіону і формують бажання відвідати Закарпаття. 

Ситуація невизначеності та крихкості не дозволяє робити 
більш чіткі прогнози та вибудовувати довгострокові стратегії. 
Зараз можна говорити про необхідність оптимізації бізнес-

процесів, тотальну комунікацію, об'єднання всіх суб’єктів ринку та 
встановлення партнерських стосунків. І звичайно – про аналіз 
навколишнього середовище та адаптацію до нього. 
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